

INFORMACIJA O POTREBNIM SREDSTVIMA ZA DODATNE PREMIJE NA KVALITET OTKUPLJENOG MLIJEKA

Tokom 2020. i 2021. godine zabilježen je konstantan rast cijena inputa u mljekarskom sektoru, a isto se nastavlja i u 2022. godini. Usljed navedenog došlo je do proizvodnje koja je ispod ekonomski opravdanog nivoa. Problemi pogađaju primarne proizvođače mlijeka, ali i prerađivače, t.j. mljekare i sirare, a koji su prouzrokovani događajima i okolnostima koji značajno remete uslovi za proizvodnju, a nije ih bilo moguće ranije predvidjeti. U konkretnom slučaju razmatrajući situaciju da poljoprivredni proizvođači u mljekarskom sektoru svoje inpute pretežno nabavljaju iz uvoza, a ovim proizvodima prijete nagli skok cijena.

Prema prikupljenim podacima smanjena je primarna proizvodnja mlijeka, ali i količina otkupljenog sirovog mlijeka. U 2021. godini je otkupljeno 7,40% manje mlijeka nego u 2020. godini, a sličan trend se nastavlja i u 2022. godini, odnosno u prvih četiri mjeseca zabilježen je negativan trend od 7,5% u odnosu na isti period u 2021. godini. Takođe, u 2021. godini suša i ostale vremenske nepogode značajno su uticale na manju proizvodnju kabaste stočne hrane, a informacije sa terena i u ovoj godini govore da nije značajano bolje stanje, što je dodatno pogoršalo situaciju u sektoru. U ovakvim okolnostima, proizvođači u mljekarskom sektoru suočili su se sa finansijskim problemima koji mogu ugroziti njihov dohodak i likvidnost, ali i nastavak proizvodnje.

Imajući u vidu nastalu situaciju, kao i obraćanja od strane proizvođača i prerađivača mlijeka, predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, imali su niz sastanaka sa predstavnicima proizvođača mlijeka. Njihov jedinstven stav je da Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede pomogne sa dodatnim premijama do kraja godine, kako se ne bi doveo u pitanje opstanak poljoprivrednih proizvođača, i ugrozio dalji nastavak proizvodnje.

S tim u vezi, ovo ministarstvo je razmotrilo zahtjeve i obraćanja poljoprivrednih proizvođača, te je neophodno obezbijediti dodatnu podršku. Dodatna podrška bi se odnosila na proizvodnju mlijeka u ekstra klasi (sirovo mlijeko koje ima do 100.000 mikroorganizama i do 400.000 somatskih ćelija u ml., odnosno kozje i ovčje ispod 1.500.000 mikroorganizama u ml. mlijeka), pa bi se s tim očuvala proizvodnja najkvalitetnijeg mlijeka i zadržali napori da se očuva mlijeko sa EU standardima.

Dodatna podrška od 0,03€ po litru predatog mlijeka za proizvođače koji predaju mlijeko odobrenim objektima za preradu mlijeka čije mlijeko je u ekstra klasi, se dodjeljuje registrovanim poljoprivrednim gazdinstvima koja predaju mlijeko odobrenim objektima za preradu mlijeka – mljekarama i sirarama.

Podrška za registrovana poljoprivredna gazdinstva koja predaju mlijeko odobrenim objektima za preradu mlijeka obračunaće se na osnovu spiskova proizvođača sa podacima o mjesečnim količinama isporučenog mlijeka za obračun i isplatu premije u skladu sa mjerom Agrobudžeta za 2022. godinu - 1.1.2 „Podrška razvoju tržišne proizvodnje mlijeka“. Podrška bi se odnosila na mjesec jun, jul, avgust, septembar, oktobar, novembar i decembar 2022. godine. Na mjesečnom nivou bi to povećalo redovne premije za oko 50.000€ ili ukupno do 350.000€.